

---

## Стратегическое планирование GAC

### Секция 11

---

#### Содержание

<a href="#">Задача заседания</a>	стр. 1	<a href="#">Предложение руководства по действиям GAC</a>	стр. 1	<a href="#">История вопроса</a>	стр. 1	<a href="#">Предлагаемые стратегические цели GAC</a>	стр. 2
----------------------------------	--------	--	--------	---------------------------------	--------	--	--------

#### Задача заседания

Члены Правительственного консультативного комитета ICANN обсудят ряд предложенных стратегических целей GAC, призванных заложить основы для возможного будущего стратегического плана GAC. Ожидается, что эта инициатива в области стратегического планирования будет способствовать формированию проактивной позиции GAC в ходе дискуссий в ICANN, повышению готовности комитета предоставлять своевременные и действенные рекомендации и предложения в области политик, а также информированию высшего руководства стран и заинтересованных сторон ICANN о проблемах, имеющих приоритетное значение для GAC.

#### Предложение руководства по действиям GAC

- 1. Рассмотреть предложенные стратегические цели GAC**, подготовленные председателем и заместителями председателя GAC на основе консультаций с руководителями направлений GAC, для принятия их в качестве первого шага на пути к возможной разработке 5-летнего стратегического плана.

#### Для справки

Роль GAC, определенная в Уставе ICANN<sup>1</sup>, традиционно обуславливала позицию GAC, заключающуюся в целом в реагировании на происходящее, когда комитет работал, предоставлял рекомендации и высказывал свои предложения, реагируя на те или иные изменения в ходе различных процессов ICANN.

---

<sup>1</sup> См. [Устав ICANN](#), раздел 12.2(a)

В некоторых случаях такая позиция приводила к результатам, которые не удовлетворяли правительства стран, участников сообщества ICANN или Правление ICANN. Это особенно остро проявилось в ходе подготовки и начала раунда ввода новых gTLD в 2012 году. Исходя из этого опыта, а также ввиду озабоченности правительств в отношении таких приоритетных вопросов работы ICANN, как новые gTLD, регистрационные данные и борьба со злоупотреблениями DNS, руководство GAC и волонтеры заняли более проактивную позицию, стремясь влиять на результаты политик ICANN и их соответствие интересам правительств в области общественной политики.

Продолжая следовать такому эволюционному курсу, руководство GAC стремится укрепить проактивный подход к работе GAC и сделать его более систематическим, с прицелом на повышение готовности комитета предоставлять своевременные и эффективные рекомендации и предложения в отношении политик. В рамках таких усилий председатель GAC попросил руководителей направлений GAC, председателей рабочих групп GAC и представителей GAC в различных процессах ICANN подумать о том, какими должны быть стратегические приоритеты и цели для комитета в обозримом будущем.

Председатель и заместители председателя GAC предлагают набор из 8 стратегических приоритетных областей, определенных с учетом вопросов, рассматривавшихся в GAC в недавнем прошлом и отраженных в различных коммюнике GAC и в реестре задач и решений GAC. Для каждой из этих областей руководство GAC предлагает набор стратегических целей, которые должны помочь поддерживать более проактивную позицию Правительственного консультативного комитета в рабочих дискуссиях ICANN.

Ожидается, что предложенные стратегические цели GAC также дадут правительствам стран возможность обсудить и согласовать свои интересы в GAC, а также послужат для того, чтобы информировать о приоритетных задачах GAC высшее руководство стран и заинтересованные стороны ICANN.

Руководство GAC планирует продолжить работу, основываясь на этих целях, и подготовить стратегический план GAC, который включал бы в себя ежегодные результаты по каждой из таких стратегических целей и очерчивал бы таким образом пути их достижения.

## **Предлагаемые стратегические цели GAC**

### **1) Роль правительств в ICANN**

GAC будет стремиться еще раз подчеркнуть критически важную роль правительств в рамках модели работы ICANN с участием многих заинтересованных сторон, а также обеспечить для правительств стран возможности эффективно реализовывать свои интересы в области общественной политики в рамках как уже существующих, так и будущих процессов и процедур ICANN.

В частности, GAC будет работать над оценкой того, предоставляют ли существующие сейчас структуры ICANN достаточные и осмысленные возможности для консультативных комитетов, в т. ч. GAC, в части разработки политик, влияния на них и изменения их результатов.

## **2) Эффективность Правительственного консультативного комитета**

GAC будет стремиться к большему участию правительств в своих дискуссиях, а также к большей эффективности своего участия в процессах работы ICANN в рамках модели с участием многих заинтересованных сторон, чтобы гарантировать должное выражение, представление и принятие во внимание мнений правительств в разработке политик и достижении стратегических целей.

## **3) Будущие раунды ввода новых gTLD**

Используя опыт, полученный в ходе предыдущих раундов ввода новых gTLD, в т. ч. в том, что касается затрат и выгод, в будущих раундах ввода новых gTLD GAC будет стремиться:

- поддерживать конкуренцию, потребительское доверие и выбор;
- вносить свой вклад в сокращение цифрового разрыва, в частности, за счет поддержки кандидатов из регионов с недостаточным уровнем представленности и обеспеченности услугами, а также посредством продвижения интернационализированных доменных имен;
- реализовывать надлежащие механизмы поддержания безопасности, стабильности и отказоустойчивости;
- использовать надлежащие процедуры и возможности GAC для решения непредвиденных проблем, связанных с заявками тех или иных особых категорий, в частности, проблем, касающихся глобальных общественных интересов, например, связанных с географическими названиями.

## **4) Злоупотребление DNS**

GAC будет проактивно участвовать в работе сообщества ICANN и предоставлять рекомендации в отношении работы ICANN, затрагивающей проблемы, вызывающие озабоченность правительств в связи со злоупотреблениями DNS<sup>2</sup>, с тем чтобы:

- поддерживать безопасность, стабильность и отказоустойчивость DNS;
- сокращать количество инцидентов и масштабы ущерба в результате злоупотреблений DNS в новых gTLD;
- поддерживать постоянное совершенствование мер по борьбе со злоупотреблениями DNS и стандартов их предотвращения, а также эффективное применение таких мер и стандартов ICANN;

---

<sup>2</sup> См. [Заявление GAC о злоупотреблениях DNS](#) (18 сентября 2019 года)

- анализировать и определять для более широкого использования передовые практические методики по недопущению и борьбе со злоупотреблениями DNS.

Учитывая постоянно меняющуюся природу злоупотреблений DNS, GAC в своей работе будет стремиться собирать мнения членов и наблюдателей GAC, чтобы лучше понимать оптимальные способы решения проблем, вызывающих озабоченность правительств, а также соответствовать ожиданиям правительств стран.

## 5) Регистрационные данные доменных имен

GAC будет работать над определением и рекомендацией мер по продвижению и поддержке обеспечения доступности и повышения точности регистрационных данных доменных имен в соответствии с действующими нормами и правилами, а также [принципами GAC в отношении служб WHOIS](#).<sup>3</sup>

Признавая постоянную эволюцию способов использования данных WHOIS, GAC будет совместно с сообществом ICANN работать над обеспечением того, чтобы политика в области регистрационных данных отражала и учитывала все сложные аспекты доменной отрасли в ее нынешнем состоянии. Сюда относится в том числе обеспечение того, чтобы в ответ на запросы регистрационных данных доменных имен, подаваемые регистраторам на законных основаниях, предоставлялся доступ к осмысленным данным.

В таких данных должны четко указываться роли всех организаций, участвующих в регистрации доменного имени, в том числе официальный источник регистрационных данных и конечный пользователь доменного имени (например, бенефициарный пользователь), во избежание путаницы с другими организациями, например, поставщиками услуг сохранения конфиденциальности и регистрации через доверенных лиц и/или реселлерами.

## 6) Универсальное принятие

GAC в сотрудничестве с правительствами и всеми заинтересованными сторонами будет работать над продвижением многоязычного Интернета и обеспечением универсального доступа, стремясь гарантировать возможность использования и равный подход ко всем доменным именам, в том числе к новым доменам верхнего уровня и интернационализированным доменным именам, а также к адресам электронной почты во всех интернет-ориентированных приложениях, устройствах и системах.

---

<sup>3</sup> В этих принципах признается как необходимость защиты конфиденциальности частных лиц, так и необходимость использования данных WHOIS для защиты законных общественных интересов, в т. ч. в рамках расследований правоохранительных органов, борьбы с мошенничеством и незаконным использованием интеллектуальной собственности, для обеспечения соблюдения действующего законодательства, защиты граждан и повышения доверия пользователей к Интернету.

## 7) Влияние новых интернет-технологий на уникальные идентификаторы Интернета

ГАС будет способствовать информированию и более глубокому пониманию сложностей и возможностей, связанных с новыми технологиями, в том, что касается уникальных идентификаторов Интернета. Для этого ГАС будет использовать знания членов сообщества ICANN, возможности правительств стран и других сторон, чтобы распространять информацию и учитывать потенциальные последствия для блага членов ГАС и всех заинтересованных сторон.

## 8) Управление Интернетом

ГАС будет работать над тем, чтобы обеспечить регулярное информирование всех участников об изменениях в экосистеме управления Интернетом, затрагивающих уникальные идентификаторы Интернета. ГАС может координировать усилия своих членов для внесения информированного вклада в глобальные процессы управления Интернетом в поддержку модели с участием многих заинтересованных сторон.

## Описание документа

<b>Название</b>	Информационные материалы заседания ГАС на ICANN79 — Стратегическое планирование ГАС
<b>Распределение</b>	Члены ГАС (до заседания) и общественность (после заседания)
<b>Дата распространения</b>	Версия 1: 20 февраля 2024 года